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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.08.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Beigeordnete:
Herr Mario Kipper
Herr Bernd Schiebel

Mitglieder:
Frau Regina Alt
Frau Tanja Berberich
Herr Ralf Grusa
Frau Jutta Moser
Herr Jens Müller
Herr Sören Voigt
Herr Dirk Weber

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Alexander May entschuldigt
Herr Volker Moser entschuldigt
Herr Fred Weber entschuldigt

Protokoll:
Frau Tanja Berberich
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über Auftragsvergabe Pflegearbeiten entlang eines 
Wirtschaftsweges

 3. Beratung und Beschlussfassung über Friedhofsgebühren für Bestattungen am Baum

 4. Beratung und Beschlussfassung zu einer Internetauftrittsmöglichkeit der Gemeinde

 5. Beratung und Beschlussfassung über Angebot von Ausgleichsflächen

 6. Beratung und Beschlussfassung zu einer Bauvoranfrage in der Hauptstraße in Gon-
bach

 7. Bekanntgabe des Schreiben des Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamtes zur über-
örtlichen Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der Ortsgemeinde Gonbach

 8. Beratung und Beschlussfassung über Abgabe von Stellungnahmen zu den Bebau-
ungsplanverfahren „Natur Wohnpark Hochstein" und „Schleifbach" der Ortsgemeinde 
Winnweiler

 9. Beratung und Beschlussfassung zum weiteren Vorgehen Kerwe 2021

 10. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Dem verstorbenen Klaus Armbrüster (1. Beigeordneter von 1995 - 2004) wurde mit einer 
Schweigeminute gedacht.

 2 Beratung und Beschlussfassung über Auftragsvergabe Pflegearbeiten entlang 
eines Wirtschaftsweges

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, einen Rückschnitt in Eigenleistung durch den 
Gemeindearbeiter vornehmen zu lassen und weitere Pflegearbeiten (Mulcharbeiten) in das 
Frühjahr zu verschieben.

 3 Beratung und Beschlussfassung über Friedhofsgebühren für Bestattungen am 
Baum

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, eine Gebühr von 750 Euro für Grabnutzungs-
rechte von Urnengrabstellen am Baum.

 4 Beratung und Beschlussfassung zu einer Internetauftrittsmöglichkeit der Ge-
meinde

Der Vorsitzende verlas aus der Niederschrift der Ortsbürgermeisterbesprechung vom 
13.07.2021 den Text zur Vorstellung einer Internetauftrittsmöglichkeit der Gemeinde. Hier 
bittet die Verbandsgemeinde um eine Rückmeldung, ob die Gemeinde das Angebot inkl. 
Zusatzprodukten nutzen möchte. Ortsbürgermeister Jürgen Berberich wies in diesem Zu-
sammenhang daraufhin, dass die derzeitige Homepage der Gemeinde von Fred Weber sehr 
gut gepflegt wird und die monatlichen Kosten bei 1&1 14 Euro betragen.

Mario Kipper, der an der Ortsbürgermeisterbesprechung in Vertretung teilgenommen hat, 
sagte, dass die Präsentation überzeugend war. Die Kosten betragen monatlich ca. 40 bis 50 
Euro. Hinzu kommen nochmals 20 Euro für den anzulegenden User. Der Vorteil der vorge-
stellten Internetauftrittsmöglichkeit liegt u.a. darin, dass die VG die Protokolle über ALLRIS 
verlinken kann.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, das Angebot zur Gestaltung der 
Homepage aus Kostengründen nicht anzunehmen.
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 5 Beratung und Beschlussfassung über Angebot von Ausgleichsflächen
Der Vorsitzende verlas aus der Niederschrift der Ortsbürgermeisterbesprechung vom 
13.07.2021 den Text zur Information über die Stiftung Kulturlandschaft Rheinland-Pfalz. 
Auch hier bittet die Verbandsgemeinde um Rückmeldung, welche Ortsgemeinden Interesse 
an dem Angebot der Stiftung haben und welche Flächen als Ausgleichsflächen eingebracht 
werden können.

Die Ortsgemeinde hat aktuell keine Flächen, welche die Voraussetzungen (mind. 2.000 qm) 
erfüllen.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, dass man sich für das Angebot 
der Stiftung bedankt. Allerdings kann die Ortsgemeinde derzeit keine Flächen zur Verfügung 
stellen. Sollten sich in Zukunft Möglichkeiten für einen Flächenerwerb ergeben, wird sich die 
Ortsgemeinde mit der Verbandsgemeinde und der Stiftung in Verbindung setzen.

 6 Beratung und Beschlussfassung zu einer Bauvoranfrage in der Hauptstraße in 
Gonbach

Für das Flurstück 1035/20 in der Hauptstraße liegt eine weitere Bauvoranfrage für ein 
Wohnhaus nebst Garage des Eigentümers vor. Das Gebäude soll hinter dem Bestandsobjekt 
errichtet werden.

Der Vorsitzende verwies auf die Darstellung des Sachverhalts laut Beschlussvorlage und die 
darin aufgeführten Auflagen.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, das gemeindliche Einvernehmen 
zur Bauvoranfrage für das geplante Wohnhaus mit der Garage auf dem Flurstück 1035/20 
mit den im Sachverhalt dargestellten Auflagen zu erteilen.

 7 Bekanntgabe des Schreiben des Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamtes 
zur überörtlichen Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der Ortsge-
meinde Gonbach

Das Antwortschreiben des Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamtes zur Stellungnahme 
wird vorgelesen. 

Bekanntgabe, dass die Prüfung erledigt und abgeschlossen ist. 

 8 Beratung und Beschlussfassung über Abgabe von Stellungnahmen zu den 
Bebauungsplanverfahren „Natur Wohnpark Hochstein" und „Schleifbach" der 
Ortsgemeinde Winnweiler

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig,  zu den beiden Bebauungsplanverfahren keine 
Stellungnahme abzugeben.
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 9 Beratung und Beschlussfassung zum weiteren Vorgehen Kerwe 2021
Nach eingehender Beratung und Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat mit 6 JA-
Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen, am Kerwesonntag, den 12.09.2021, eine 
Kerweveranstaltung am Bürgerhaus in der Zeit von 10 bis 16 Uhr unter Einhaltung der 3-G-
Regeln durchzuführen. Wenn der Förderverein der Feuerwehr am 11.09.2021 eine Veran-
staltung in eigener Regie durchführen will, stellt die Ortsgemeinde die Zelte, Biertischgarnitu-
ren und die sanitären Einrichtungen sowie den Strom kostenlos zur Verfügung.

 10 Verschiedenes

 Genehmigung der Kreisverwaltung zum Doppelhaushalt 2021/22 liegt vor. Ortsge-
meinderat hat gemäß KV große Anstrengungen zur Verbesserung der Haushaltslage 
unternommen. 

 Ausbau Wirtschaftsweg: Genehmigung der unteren Naturschutzbehörde wurde er-
teilt. Ausgleichsfläche durch Zahlung an die Stiftung Kulturlandschaft RLP. Endgültige 
Genehmigung der Zuwendung durch die ADD steht noch aus. 

 Straßenausbauprogramm der VG wurde beschlossen - Straße Am Perlenberg soll in 
2023 ausgebaut werden.

 Spielplatzprüfung ist erfolgt. Nur geringe Feststellungen am Sandkastenturm, Pfos-
tenschuh an der Schaukel. Fa. Fahs Mehlingen wurde Auftrag über 630,70 € erteilt.

 Dorfmoderation: Vertrag ist unterschrieben und an SDG Süd weitergegeben worden.
 Prüfung der ortsveränderlichen Elektrogeräte der Ortsgemeinde ist ohne Beanstan-

dungen erfolgt.
 Reinigung der Sinkkästen: Nach Rücksprache mit VG 2 x jährlich durch Fa. May 
 Heckenschnitt in der Kneippanlage, Friedhof und Hohlstraße erfolgt durch die Be-

schäftigungsgesellschaft ab 01.09.2021.
 Information aus der Ortsbürgermeisterbesprechung: Kampfmittelerkundung für die 

gesamte VG wird beauftragt und nicht mehr projektbezogen. Refinanzierung durch 
Kostenersatz von 1.000 € je Maßnahme

 Gonbach-Fahnen: Stückpreis 29,80 €, Aufruf in der WiRU und dann Bestellung
 Multifunktionsplatz: Verschmutzung durch unbekannte Nutzer, Artikel WiRU mit An-

drohung Sperrung des Platzes veranlasst
 „Grüne“ Paten für die Pflege von Pflanzinseln in der Ortsgemeinde werden mit einem 

Aufruf in der WiRU gesucht
 Bauausschusssitzung am Samstag (14.08.2021) auf dem Friedhof; Protokoll liegt vor. 

Abnahme erfolgt mit Bürgermeister und den Beigeordneten. Austausch über Feststel-
lungen.

 Spende für die Hundetoiletten von Anja Sprenger und Dirk Weber von 200 €
 Aufstockung Gemeindearbeiter: Vorschlag Mario Kipper zusätzliche GfB-Kraft, da die 

Stunden jährlich geringer werden. Prüfung im neuen Jahr wegen der Haushaltslage 
und der notwendigen Genehmigung durch die Kreisverwaltung.

Ende des öffentlichen Teils: 20:45 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister Frau Tanja Berberich, Protokoll
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